

短新闻

把关出行安全

近日,台州市路桥区消防救援大队联合区市场监督管理局、公安分局,启动了新一阶段的电动自行车专项治理行动,针对生产企业、销售门市、存储仓库和维修网点开展底数大清查,为电动自行车安全综合治理创造规范、有序的市场环境。

通讯员 阳旭晖



培训消防知识

近日,台州市黄岩区消防救援大队宣传人员走进红豆杉养老院,开展消防安全知识培训。期间,宣传人员结合历年案例,讲解了疏散逃生等常识,并组织养老院员工开展模拟逃生和扑救初期火灾演练。

通讯员 阳旭晖 何仲斐



创建智慧监所

为积极响应数字化改革,平湖市看守所探索智慧监所创建,研发了非涉案物品管理系统,实现对在押人员非涉案物品的精准管理,既高效服务刑事诉讼,又有力保障在押人员合法权益。图为近日,平湖市看守所民警正操作运用该系统。

通讯员 张佳琴



促进警情处置规范化

通讯员 胡伊璐

本报讯 “现依法例行检查,请配合工作,主动出示有效身份证件。”近日,在永康市公安局东城派出所训练角,民、辅警正在开展娱乐场所内例行检查模拟演练。

东城派出所辖区是永康市商贸中心,各类场所聚集,且夜宵文化较为浓厚。辖区内每年警情超万起,其中夜间醉酒警情占多数,治安形势复杂。

今年初,东城派出所深入推进全警实战大练兵,立足辖区实际,打造了“醉酒警情规范处置”训练角,模拟娱乐场所酒吧内环境,开展情景化、对抗性的“练战融合”训练,提升民警处置技能和实战本领。

“我们辅警大多数是半路出家,虽然有岗前培训,但在辅助执法执勤过程中经常会觉得自身能力不足,且很少有时间进一步学习提升。”辅警林刚介绍,该所推出的训练课程及训练方式,适应了值班组的工作节奏。

“这样的训练方式不再拘泥于时间、地点,只要组内自行确定好训练时间,随组小教员就能在确保工作不受影响的情况下开展教育训练。”东城派出所教导员朱益飞介绍,目前,全所已共安全处置醉酒警情214起。

平安经验

建立法检常态化联席会议机制
打造协同发展温州样板

本报记者 蓝莹 通讯员 汤婧婧 张露剑

本报讯 12月17日,温州市中级法院和温州市检察院举行首次法检联席会议,推动深化法检两院工作交流协作,助力“十四五”期间更高水平法治温州、平安温州建设。

会上,温州市中级法院党组书记、代院长蒋卫宇和温州市检察院党组书记、代检察长柴峥涛共同签署《温州市中级人民法院、温州市人民检察院关于建立常态化联席会议机制的合作框架协议》。以本次会议为标志,温州市两院将开启建立常态化联席会议机制的新篇章。

据悉,《合作框架协议》以创新引领、协同共享、务实高效为原则,聚焦市域治理现代化的关键点,共同推进司法理念更新、司法标准统一、执法司法规范,着力构建各尽其职、配合有力、制约有效的新时代法检工作体系,合力实现法检工作高质量发展。法检联席会议实行例会制度,原则上每年召开两次,致力于共同研究解决法检协作中遇到的问题、交流工作经验,深化协同配合。

会上蒋卫宇表示,习近平总书记指出,山水林田湖草是生命共同体。而法院与检察院是法治命运共同体,法官与检察官是法律职业共同体。没有成熟的法治命运共同体、法律职业共同体就没有成熟的法治。法检常态化联席会议机制的建立,是习近平法治思想在温州的创新实践,是打造新时代法律职业共同体的机制创新,也是法检两院勇当新时代新征程服务大局、司法为民、公正司法排头兵的务实举措。

柴峥涛表示,召开法检联席会议,深化法检良性互动,是坚定捍卫“两个确立”、贯彻落实习近平法治思想的内在要求,是践行以人民为中心的发展思想、推动全面依法治国的具体实践,是维护社会公平正义、建设更高水平的平安温州、法治温州的重要任务。

创新司法辅助新模式

公证参与诉前调解

通讯员 朱秋燕

本报讯 近日,桐乡市公证处特邀调解工作室收到一起法院委派调解的保险人代位追偿案件,常驻调解员小沈承接了这起纠纷调解。

据悉,该案被告朱某某为一起交通事故的肇事方,被事故受害方的保险公司诉至法院,要求赔偿。调解员了解到,朱某某生活并不富裕,于是就朱某某的情况与保险公司反复沟通,最终帮助原告、被告就赔偿金额达成一致。

事后,朱某某出于对调解员的信任,拿出一叠存了许久的现金,称想履行协议,但不知道该如何转账。调解员于是将老人送至银行,顺利转账。考虑到老人行动不便,调解员还亲自将老人送回了家。

据桐乡市公证处相关负责人介绍,公证处作为法院的特邀调解组织参与司法调解——这种形式在嘉兴市尚属首例,这也为完善纠纷多元化解机制开辟了新思路。

今年8月,桐乡市公证处作为特邀调解组织进驻市矛调中心集中开展诉前调解工作,短短4个月已经成功调解案件200余件。

早在2017年,桐乡市公证处就与市法院签订《关于建立矛盾纠纷多元化解机制的协议》,在全市范围内启动公证与诉讼对接服务。2018年,确立了“调解协议+司法确认”的新模式。2019年以来,公证参与诉前调解的范围不断扩大,进一步推进了法院诉源治理。据了解,目前公证参与诉前调解的范围已经囊括商品房预售合同纠纷、机动车交通事故责任纠纷、保险人代位追偿权纠纷、金融借款合同纠纷、信用卡纠纷、小额借款合同纠纷、买卖合同纠纷等。4年来,桐乡市公证处接受法院委托调解成功案件已有1500余件。

平安点滴

反诈中心快速反应
成功保住巨额资金

通讯员 薛圣亮

本报讯 “谢谢你们!多亏你们及时赶到,否则我损失就大了。以后我不会再上当了。”近日,温州市海城街道的陈女士遭遇诈骗,经济技术开发区公安分局海城派出所反诈中心快速反应,在2小时内成功劝阻陈女士,避免了200多万元的经济损失。

事发前,陈女士接到一个“北京市公安局工作人员”的电话,称陈女士的银行账户涉嫌洗钱。陈女士回忆,“对方能清楚报出我的个人信息,且向我发送了一份‘红头文件’,要求我配合调查。”陈女士深信不疑,并表示为了证明自己的清白,会配合调查。

该事件发生的同时,海城派出所接到了反诈预警,迅速指派民警与陈女士取得联系,以防被骗。然而,民警多次联系陈女士,但陈女士的电话一直处于通话中。

民警意识到情况紧急,于是赶往陈女士住址,找到了陈女士本人。此时的陈女士已将名下数张银行卡号与密码透露给对方。

“这是诈骗,千万不要信!”得知对方是诈骗分子时,陈女士惊呼:“怎么办?我卡里有200多万元呢!”

民警立即引导陈女士申请冻结银行账户,协助陈女士修改密码。经过一番操作,陈女士的200多万元被成功保住。随后,民警耐心向陈女士开展反诈宣传教育,并为她安装了“国家反诈中心”APP。案件正进一步调查中。

开展法治宣讲

近日,依托“共享法庭”,开化县法院在各中小学开设“普法云课堂”。图为该院组织学生观看一起寻衅滋事案的在线庭审,并由法官开展未成年人保护的法治宣讲。

通讯员 詹梦洲



助力诉源治理

日前,台州市路桥区召开深化诉源治理暨“共享法庭”建设工作推进会,会议要求全面推动“共享法庭”建设落地见效,助力诉源治理。

通讯员 高贝 陈敏



做好调解工作

近日,景宁县法院“畲乡·雷法官工作室”负责人雷方忠法官,通过“共享法庭”,与澄照乡澄和社区的调解员召开线上学习讨论会,认真学习贯彻党的十九届六中全会精神,做好人民调解工作。

通讯员 林海龙

